
Garaia Mezőgazdasági Szövetkezeti Szövetség 

 

A szövetség jellemzően mezőgazdasági termeléssel, feldolgozással foglalkozik, de van 

néhány ipari és szolgáltató szövetkezetük is. Baszkföld (Bizkaia, Gipuzoka, Araba) minimális 

termőterülettel rendelkezik, állami föld gyakorlatilag nincs. Északon főleg állattartás, intenzív 

termelés és raktározás, míg délen szőlő és gabonatermelés folyik. 

 

Az első szövetkezetek termelői (paraszti) összefogás alapján jöttek létre, amely jellemzően a 

vetőmag egymás részére történő biztosításában és a saját gépek közös használatában valósult 

meg. Ezt követte a közös termelés, majd a közös feldolgozás és értékesítés, amely által a 

hozzáadott értéket növelték. 

 

A szövetséget 1987-ben hozták létre, amelynek célja a közös jogi és érdekképviselet, a közös 

menedzsment és szolgáltatás biztosítása volt, a hatékonyság növelése érdekében.  

 

Mottó: Együttműködés = Jövő. 

 

A tagság kizárólag mezőgazdasági termelőkből (földművesekből) áll, a feldolgozásban 

vesznek részt csak dolgozók. A tagok termelik az alapanyagot, biztosítják a tőkét, ezáltal 

teremtenek a feldolgozásban résztvevőknek munkalehetőséget. Tagonként maximum 1 hektár 

földterület áll rendelkezésre (1 hektár termőterület ára 280 000 €). A szövetséget 63 

szövetkezet alkotja 10 000 taggal és 650 dolgozóval.  

 

A szövetség részére az állam adókedvezményt biztosít (32% helyett 14%), amelynek feltétele, 

hogy a szövetkezeti tartalékalapot meg kell emelni, amelynek célja a gazdasági stabilitás 

biztosítása. 

 

Példaértékű elemek: 

 A szövetség elsődlegesen megszervezi a termeléshez szükséges feltételek biztosítását. 

 Koordinálja a tagok tulajdonában lévő eszközök, berendezések közös használatát. 

 Szervezi az „ipari” jellegű, szövetkezeti szintű termelést (burgonya, gabona) 

 Biztosítja a vállalati szemlélet megerősödését: közös stratégiai tervezés, könyvelés, 

munkavédelmi és jogi szolgáltatás 

 A tagi befizetésekből hitelgaranciát nyújt, bankot működtet, illetve a kölcsönös 

szövetkezeti segélyező rendszert üzemeltet. 

 Biztosított a szakmaiság tekintve, hogy a vezetőség mindig termelő földművesekből 

áll. 

 Új szövetkezetek létrehozása már nem cél, hanem nagyobb, erősebb, gazdaságilag 

erős szövetkezetek fenntartása. A tagokat az állam támogatja, hogy földművesek 

maradjanak minél nagyobb számban. 

 

 

 


